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Der OberbUlrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktion CDU
Herrn Kordon
Fischmarkt 1
99084 Erfurt

DS 1965/23; Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO; Weiteres Vorgehen August-Rob-
ling-StraRe; 6ffentlich

Sehr geehrter Herr Kordon,

Ihre Anfrage zum fehlenden FulR- und Radweg sowie der Strallenbeleuchtung
in der Alten Mittelhduser Strale beantworte ich wie folgt:

1. Gibt es derzeit Pldne, die August-Robling-Strae und Alte Mittelhduser
Stralle grundhaft zu sanieren?

Flr die August-Robling-StraRRe liegt dem Tiefbau- und Verkehrsamt seit eini-
gen Jahren eine Entwurfsplanung fur den Entwasserungskanal sowie den
grundhaften StralRenausbau vor. Die weiterfiihrenden Planungsphasen schei-
terten leider bisher am unvollstandigen Grunderwerb, der fiir die Umsetzung
der MaRnahme zwingend erforderlich ist. Zwischenzeitlich hat es hier nahezu
abschlieBende Fortschritte gegeben. Die aktuell noch fehlenden Grund-
sticksankdufe scheitern am Willen der Eigentumer, die grundsatzlich ihre
Verkaufsbereitschaft signalisieren, den Eigentumsibergang aber an einen be-
lastbaren Fortgang der Planung verbunden mit einem Realisierungszeitraum
durch die Stadt binden. Wenn die Stadt also erklart, in den Jahren 2026/2027
die August-Robling-StralRe grundhaft zu erneuern, werden die noch fehlenden
Grundstiicke von den Eigentiimern an die Stadt verkauft.

Das Dezernat fiir Bau und Verkehr hatte die MaRnahme seit vielen Jahren im-
mer wieder im Haushalt angemeldet, jedoch konnten diese Anmeldungen
keine Berlicksichtigung finden. Das Tiefbau- und Verkehrsamt hat im Rahmen
der diesjahrigen Haushaltsplanung die erforderlichen Finanzmittel fir die
ndchsten Planungsphasen sowie fiir deren Realisierung erneut beantragt.

Im Marz dieses Jahres fand eine Beratung zur ErschlieRung der Alten Mittel-
hduser Strale infolge der neuen Gewerbeansiedlungen auf dem Geldnde der
alten GroRgdrtnerei statt. An diesem Termin nahmen sowohl das Amt fur
Stadtentwicklung und Stadtplanung, das Bauamt, das Tiefbau- und Verkehrs-
amt, das Amt fur Wirtschaftsférderung, der Entwdsserungsbetrieb, die Stadt-
werke Erfurt als auch der Investor teil. Der Investor stellte allen Teilnehmern
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seine aktuellen und zukinftigen Bauvorhaben auf der erworbenen Flache vor. Dabei verwies er

auf die fehlende bzw. unzureichende infrastrukturelle ErschlieRung (Abwasserbeseitigungsanla-
gen, Strom, Trinkwasser, Gas, Telekommunikation) und den schlechten Stralenzustand, den feh-
lenden Gehweg, die fehlende StraRenbeleuchtung und bat um Prifung einer OPNV-ErschlieRung.

2.In welchem Haushaltsjahr ist eine Sanierung der Strallen vorgesehen?

Bei der diesjdhrigen Haushaltsplanung sind die erforderlichen Finanzmittel wie folgt angemel-
det worden:

e August-Robling-Strale Planung 2023-2025
Bau 2026-2027

e Alte Mittelhduser Strale  Planung 2024-2025
Bau 2026-2027

Die Abstimmungen zur Haushaltsplanung 2024/2025 sind verwaltungsintern noch nicht abge-
schlossen.

3. Welches Budget ist generell fiir eine kurzfristige Behebung von Schlagléchern im Haushalt
vorgesehen?

Das Tiefbau- und Verkehrsamt kontrolliert regelmafig im gesamten Stadtgebiet den Zustand der
Verkehrsanlagen. Die im Rahmen der Kontrollen festgestellten Schaden, die unmittelbar die Ver-
kehrssicherheit beeinflussen, werden dokumentiert und zur Beseitigung beauftragt.

Fur die Unterhaltung des gesamten Strallennetzes stehen dem Tiefbau- und Verkehrsamt jahr-
lich zwischen zwei Mio. EUR und drei Mio. EUR zur Verfligung. Aus diesem Budget werden z. B.
die Schlaglochflickung, kleine InstandsetzungsmaRnahmen, StraBenentwadsserungsarbeiten,
Grasmahd, die Pflege des Stadtmobiliars etc. finanziert. Nicht enthalten sind Malnahmen an
Lichtsignalanlagen, an Ingenieurbauwerken, an der StraRenbeleuchtung oder an der Beschilde-
rung.

Mit freundlichen GriiRen

A. Bausewein
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